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DEN PRO ZDRAVÝ POHYB 
v Léčebných lázních 
Bohdaneč a.s.

V sobotu 15. října odstartovala v areálu 
Léčebných lázní Bohdaneč a.s. nová tradi-
ce. Poprvé se uskutečnila akce DEN PRO 
ZDRAVÝ POHYB 2011, jejímž cílem je pro-
pagovat a podporovat zdravý životní styl.

Počasí nám úžasně přálo a  pestrý pro-
gram přilákal do lázní zhruba 2 500 návštěv-
níků. Na  své si přišly prakticky všechny 
věkové kategorie příchozích. Program byl 
rozdělen do  čtyř částí – kulturní, odborný, 
sportovní a doprovodný. Samostatnou a oje-
dinělou součástí byl křest pramene u  Kutt-
nerovy kapličky, kterého se ujal pan farář 
z místního kostela.

V odborném programu zazněly přednáš-
ky lékařů a  dalších odborných pracovníků. 
Nezůstalo jen u  slov, ale lázeňští fyziotera-
peuti zajistili ukázky správných cviků, návy-
ků a  pohybů pro každodenní prevenci bo-
lesti zad a kloubů. Odborná lékařka z  lázní 
MUDr.  Eva Vanáčová vysvětlila návštěvní-
kům princip lázeňských procedur a jejich pů-
sobení na zdraví, PhDr. Iva Málková z Klubu 
STOB poutavě přednášela strategie hubnutí, 
dozvědět jste se mohli i něco o aromaterapii 
a podologii – tedy péči o nohy. Velmi vyhle-
dávanou zastávkou byla poradna nutričních 
terapeutek z  lázní. Neúnavně po  celý den 
poskytovaly cenné rady, rozebíraly s  vámi 
váš jídelníček a  vyšetřily všechny zájemce 
na  přístroji k  monitorování složení lidského 
těla s názvem OMRON BF 511. Přístroj na-
pomáhá ke zjištění tělesného tuku v procen-
tech, obsahu viscerálního tuku až 20 stupňů, 
Body Mass indexu (indexu tělesné hmotnos-
ti) a podílu kosterního svalstva.

Součástí rad byla i brožura s návrhy růz-
ných diet. Během dne jste si mohli nechat 
u stánků zdravotních pojišťoven změřit tlak, 
tuk, glykémii, BMI, zajištěno bylo i poraden-
ství v  oblasti preventivního vyšetření prsu 
s  možností bezplatného vyšetření ultrazvu-
kem a  osobní konzultace s  mamologem 
z pardubického Mamodiagnostického cent-
ra. V salónku lázní vedle kavárny se prezen-
tovalo lázeňské wellness centrum. Po  celý 
den probíhaly ukázky jednotlivých masáží 
s  odborným výkladem. Voňavá atmosféra 
a zkušené pohyby masérky nenechaly niko-
ho na pochybách o relaxačních, ale i zdra-
votních účincích masáží. Sportovní program 
zahájil LIDOVÝ BĚH po  rozlehlém areálu 
lázeňského parku. Osmdesát běžců všech 
věkových i  výkonnostních kategorií odstar-
toval výkonný ředitel Ing. Rudolf Bubla netra-
dičním propíchnutím nafukovacího balonku. 
V tomto případě nebylo účelem zvítězit, ale 
účastnit se a udělat tak něco pro svoje tělo. 
Na trase tedy byli běžci i chodci a vládla sou-
držnost a pohoda. V závěrečném slosování 
všech účastníků bylo rozdáno několik velmi 
zajímavých a hodnotných cen. Během dne 
se v tělocvičnách cvičilo tai-či, pilates i jóga. 

Odborní lektoři zasvěcovali do  tajemství 
správného nordic walkingu a na závěr dne, 
kdy se schovalo sluníčko a výrazně se ochla-
dilo, lektor zumby rozehřál i toho největšího 
zmrzlíka. 

Kulturní program zpestřovaly kapely 
NOVÝ PAKA a NEŘEŽ, dopoledne v odváž-
ných kostýmech vystoupily dívky z  pohy-
bového FITSTUDIA HD i  ze ZŠ a Praktické 
školy Svítání. Pro děti byla připravena růz-
ná lákadla, soutěže, trampolína, malování 
na obličej, střelba z luku, hod oštěpem a vel-
ké množství nafukovacích balonků.

DEN PRO ZDRAVÝ POHYB se vydařil 
a  nová tradice, která pro lázně znamená 
větší zapojení do veřejného života v regionu 
a  podporu společenské odpovědnosti, je 
vytvořena. 

Připojte se k nám v příštím roce a udělej-
te něco pro své zdraví!!

LÁZEŇSKÁ KOLONÁDA 
SKRÝVÁ ZAJÍMAVÁ LÁKADLA

Mnoho obyvatel města vlastně vů-
bec neví, jaké možnosti se v areálu lázní 
skrývají. Nebojte se při Vašich zimních 
procházkách vstoupit přímo na kolonádu 
Léčebných lázní a  nechte se překvapit 
vlídnou atmosférou a vůní čerstvě napeče-
ných dobrot, linoucí se z místního občer-
stvení. 

Využijte jedinečnou příležitost vychut-
nat si v  lázeňském občerstvení na  kolo-
nádě teplou lázeňskou oplatku, výbornou 
kávu, horký lázeňský punč, voňavé svaře-
né víno, ale především produkty jedineč-
ného umění našich cukrářek, které pro 
vás denně chystají čerstvé skvosty v  po-
době lahodných zákusků a  dortů, jež si 
zde můžete zakoupit i objednat na zakáz-
ku. Při návštěvě lázeňské prodejny nebo 
prodejny v solné jeskyni budete překvape-
ni širokým sortimentem léčebné kosmeti-
ky. Zaměstnankyně obou prodejen ochot-
ně poradí s  dárečkem pro vaše blízké 
nebo s vámi vyberou vhodnou kosmetiku, 
čaje a doplňky pro léčbu různých neduhů. 
Za  povšimnutí jistě stojí originální výrob-
ky z  keramiky, které pocházejí z  Galerie 
Slunce přímo od keramičky paní Nováko-
vé a jsou tvořeny přímo pro lázně. Zjistíte 
tak, že lázeňský areál není pouze místem 
k léčbě, je také jistou oázou a zpestřením 
pro všechny obyvatele města. 

Irena Korytářová,
Kulturní oddělení Léčebných lázní Bohdaneč

REPREZENTAČNÍ PLES 
LÉČEBNÝCH LÁZNÍ 
BOHDANEČ A.S.

Všechny milovníky tance zveme na 
reprezentační ples Léčebných lázní Boh-
daneč a.s., který se koná 11.  2.  2012. 
Začátek je ve 20 hodin a  opět na vás 
čekají netradičně vyzdobené lázně, 
bohatý a  zajímavý program, tombola 
plná luxusních cen a především skvělá 
zábava. Ples je přístupný široké veřej-
nosti. Vstupenky můžete zakoupit od 
16. ledna na recepci pavilonu Veselý, 
Informačním centru Lázní Bohdaneč 
a Informačním centru Pardubice.
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Poděkování paní Škarkové 
Ve středu 2. 11. 2011 jsme se – dvě studentky  komunitních studií z Univerzity 

Pardubice – zúčastnily exkurze spolu s panem PhDr. Charbuským, CSc. na Měst-
ském úřadě Lázně Bohdaneč. Na matrice, kde se nás ujala paní Martina Škarková, 
která nás seznámila s prací matrikářky. Dozvěděly jsme se spoustu zajímavých 
věcí o tom, jak probíhá celý svatební proces a jak se zapisuje do matričních knih. 
Zaujalo nás, že když se mění bydliště nebo když se například žena vdává, stříhají 
se růžky u občanských průkazů, což jsme do této chvíle nevěděly. Exkurze pro nás 
byla velmi přínosná a tímto bychom chtěly poděkovat paní Martině Škarkové za 
velice zajímavé a přínosné informace.

Krejčíková Tereza, Papežíková Gabriela, studentky Univerzity Pardubice

Poděkování Policii ČR a Městské policii Lázně Bohdaneč 
V červnu letošního roku jsem navštívil Lázně Bohdaneč za účelem zjištění mož-

ného nástupu na léčení. Po zjištění termínu jsem z parkovacího stanoviště pro ZTP 
u kostela telefonoval domů manželce možný termín nástupu. Špatně jsme se slyšeli, 
vyndal jsem si sluchadlo a vystoupil z auta. Po domluvě jsem odjel domů do Čáslavi. 
Po návratu jsem zjistil, že nemám sluchadlo. Došel jsem k názoru, že jsem ho mohl 
ztratit právě na místě parkování v Bohdanči. Obrátil jsem se proto na Policii ČR v Kut-
né Hoře, kde mi ochotně zjistili telefon na policii v Bohdanči. Po telefonickém oznáme-
ní mojí záležitosti se sluchadlem Policii ČR v Bohdanči mi příslušník policie ochotně 
přislíbil, že se na místo podívají a podají mi zprávu. Během půl hodiny jsem obdržel 
radostnou zprávu, že se sluchadlo našlo. Po spolupráci Policie ČR a Městské policie 
Lázně Bohdaneč jsem mohl radostně opět zajet do Bohdanče, kde jsem za ochotné 
pomoci pana místostarosty města, od příslušníků MPLB sluchadlo převzal. Současně 
si užívám lázeňskou léčbu v Lázních Bohdaneč a všem zúčastněným za nalezení 
a navrácení sluchadla, za ochotu a pomoc, upřímně děkuji.

Václav Starosta, Čáslav
toho času Léčebné lázně Bohdaneč – Gočár

Poděkování
Jsem velice rád, že se fotbal v našem lá-

zeňském městečku vzpamatoval. Nebudu 
muset vysvětlovat lázeňským hostům, kteří 
chodili na ligu, proč je hřiště zdevastované. 
Když jsem začal v „Kristových“ letech cho-
dit do fotbalového výboru, dříve narození 
bafuňáři mě poučili, abych nepočítal s vdě-
kem a poděkováním. Těžko jsme sháněli 
peníze na činnost. Pořádali jsme taneční 
zábavy, dětské karnevaly, burzy atd. Nedo-
káži odhadnout, kolik hodin jsme této čin-
nosti, kromě kopané, věnovali. Chtěl bych 
apelovat na rodiče hráčů, aby spolupraco-
vali s trenéry, neboť odvoz hráčů na utkání 
ze strany rodičů je velice cenný. V závěru 
bych chtěl poděkovat Ing. Štěpánkovi, že si 
na nás, bývalé hráče, trenéry a funkcionáře 
vzpomněl a připravil nám hezké posezení 
a zavzpomínání na staré fotbalové časy. 
Děkuji též za „malé“ občerstvení. Přeji 
bohdanečskému fotbalu mnoho úspěchů. 
Sportu zdar.

Stix Jan nejst.

v posledním vánočním čísle uvá-

díme poděkování ze strany občanů. 

články jsou již tedy staršího data, nic-

méně si zaslouží, aby v našem zpra-

vodaji byly zveřejněny. všem přispě-

vatelům děkujeme. 

Poděkování
Dovolujeme si tímto poděkovat obchodní společnosti TRANSFORM a.s. a firmě 

Zdeněk Kopřiva – PROFER za finanční pomoc poskytnutou formou sponzorského 
daru na pořízení speciálně upraveného kočárku pro naší dceru Michalku, která trpí 
centrálním hypotonickým syndromem.

Děkujeme.
manželé Hlaváčkovi

Blahopřejeme jubilantům
V této rubrice uvádíme naše občany, 

kteří v říjnu a listopadu 2011 oslavili 

životní jubileum – 80., 85., 90. a vyšší 

narozeniny.

8 0  l e t
paní Věra Horáková 
Lázně Bohdaneč, Pod Vodárnou

8 5  l e t
paní Miroslav Hajník 

Lázně Bohdaneč, V Lískách

Připojujeme se ke gratulaci 

představitelů našeho města 

a přejeme jubilantům vše nejlepší.
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Děti ze základní školy se zúčastnily 
autorského čtení v městské knihovně

Ve čtvrtek 20. 10. 2011 se v městské knihovně uskutečnilo 
autorské čtení s mladým spisovatelem Janem Opatřilem. Be-
sedy se zúčastnili žáci 2., 3. a 4. tříd místní základní školy. Au-
tor seznámil malé posluchače se svojí knihou „Dobrodružství 
kapříka Metlíka“, ve které vypráví o tom, jaké příhody zažívají 
dnes a denně obyvatelé podvodní říše. Čtení úryvků z knihy 
prokládal soutěžními otázkami z rybářského světa a za správ-

né odpovědi podělil děti bonbony – želatinovými rybičkami. 
Malí čtenáři odcházeli z besedy spokojeni. Knížku si můžete 
vypůjčit v městské knihovně. 

Přejeme všem čtenářům hezké prožití Vánoc a klidný, spo-
kojený rok 2012 a těšíme se na setkání s  vámi v  městské 
knihovně.

Vlaďka Knížková a Dana Mückeová, 
Městská knihovna Lázně Bohdaneč

Připravujeme vystoupení pro 
Klub důchodců

Mezi pěkné tradiční akce naší školy 
v  předvánočním čase patří vystoupení 
našich žáků v místním Klubu důchodců. 
Tento rok přijdou babičky a dědečky 
potěšit žáci třídy 5. B. Zazpívají nejen 
koledy, které navodí tu správnou vánoč-
ní atmosféru, ale představí se jim také 
v pohádce Boženy Němcové „O dvanácti 
měsíčkách“. Své role žáci nacvičují již od 
měsíce října. V  současné době si žáci 
sami vyrábějí rekvizity a kostýmy. Jak se 
mladým hercům vystoupení vydaří, mo-
hou členové Klubu důchodců posoudit 
v pondělí 19. 12. od 15.00 hodin.

Vánoční vystoupení pro rodiče, praro-
diče a jiné příznivce žáků třídy 5. B se 
uskuteční dne 15. 12. 2011 od 17 hodin 
(skupina A) a 17.45 hodin (skupina B) 
v tělocvičně budovy ZŠ Na Lužci. 

Mgr. Lenka Miadiková, 
učitelka ZŠ Lázně Bohdaneč

Zápis do 1. tříd základní školy
Zápis žáků do 1. tříd ZŠ Lázně Boh-

daneč pro školní rok 2012/2013 se 

koná ve dnech 26. 1. 2012 a 27. 1. 2012 

vždy od 14 do 18 hodin v budově školy 

Na Lužci. K  zápisu se dostaví i rodiče 

dětí, kterým byl vloni povolen odklad 

školní docházky. 

ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY
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Klub historických „koumáků“ v ZŠ
Klub historických koumáků (KHIK) začal pracovat na ZŠ 

Lázně Bohdaneč od poloviny října 2011. Schází se v  něm 
pravidelně jednou za dva týdny dvacet příznivců („koumáků“) 
historie a zeměpisu ze šestých až devátých tříd (výjimku tvoří 
„koumák“ Ondra z pátého ročníku). Na první schůzce jsme se 
vydali na vlastivědnou procházku po Bohdanči a  jeho okolí. 
Absolvovali jsme historickou exkurzi po bohdanečské radnici 
a lázeňském parku, kde jsme se zvěčnili (viz foto). Na dalších 
schůzkách jsme se věnovali těmto tématům: Historie českých 
korunovačních klenotů, Podivuhodné osudy Ďáblovy bible 
(Codex gigas), Mayové a  jejich vize „konce světa“ v  prosinci 
2012, Mexické pyramidy v  Teotihuacánu a  jejich záhady. Vy-
právění p. uč. Petra Borovce bylo doplněno soutěžními otázka-
mi a dataprojekcí. Na dalších schůzkách máme na programu 
Tajemství křišťálové lebky („Lebka smrti“ z Hondurasu), Záha-
dy bermudského trojúhelníku (mýty a fakta). V současné době 
probíhá soutěž o  nejlepší návrh našeho loga koumáků. Dále 
se budete s naší „firemní značkou“ setkávat na stránkách na-
šeho školního webu. 

Za „koumáky“, Petr Borovec

Rozsvícení vánočního stromu pohledem paní 
učitelky Mandátové

Jako každý rok, tak i letos, se žáci naší  Základní školy Na Luž-
ci podíleli na   programu Rozsvěcení vánočního stromu, který se 
konal 1. 12. 2011 na náměstí  Lázní Bohdanče. Rekordní byl počet 
zpěváčků – celkem 35, a to žáků od druhých ročníků až po pátý. 
Pro přihlížející hosty, nejen z rodičovské veřejnosti, jsme si připra-
vili směs vánočních písní. Oproti předešlému roku jsme repertoár 
značně změnili a předvedli i  zcela nové umělé písně. Děti nacvi-
čovaly poctivě každý den jednu vyučovací hodinu více jak čtrnáct 
dnů s paní učitelkou Mandátovou a paní vychovatelkou Hynkovou. 
Každého žáčka proto musíme pochválit za výborné pěvecké do-
vednosti, úsilí a práci navíc. Odměnou jim za to byl potlesk blíže 
stojícího obecenstva a ochutnávka vánočního pečiva z lázní. Mož-
ná již příště nebudou mít děti tak velkou trému, budou vědět, že se 

každý jednotlivec sboru musí soustředit a  dávat pozor na gesta 
dirigenta, nebavit se s okolím, nerušit jiné účinkující, chovat se kul-
turně. I to je součástí výchovy na 1. stupni základní školy.

Umělecký dojem našeho vystoupení byl bohužel narušen 
špatným ozvučením, které zajišťovalo MIC. Libozvučné výsledky 
mnohadenní přípravy zpěváčků tak vyšly vniveč, neboť ruch projíž-
dějících vozidel a hluk bavících se přítomných zpěv dětí přehlušil. 
Radost ze zpěvu svého dítěte tak měli možnost zažít jen ti rodiče, 
kteří stáli na doslech sboru. Bez mikrofonů se na náměstí neobe-
jdeme, proto doufejme, že se do příštího roku najde spolehlivý 
technik s potřebnou aparaturou, který onu slavnostní chvíli kvalitně 
ozvučí. 

Krásný čas adventní a veselé Vánoce!

Mgr. Iveta Mandátová, učitelka I. stupně

certifikovaná instruktorka: Pavla Jarolímová
místo: TJ Sokol Lázně Bohdaneč

čas: středa 18 – 19 h a pátek 19 – 20 h
více informací: www.bailadora.707.cz

telefonní číslo: 737 282 159

!!! Po vystřihnutí představuje tato reklama 50% slevu
na jednu hodinu Zumby a to do února roku 2012. Společně 

s uvedeným e-mailem:
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„Už Martin na bílém koni zas 
přijíždí k nám…“

… ozývalo se 11. listopadu v podvečer 
ze zahrady mateřské školy. Děti s radostí 
a nedočkavostí očekávaly příjezd Svaté-
ho Martina do Lázní Bohdanče. V rozsví-
cené a ozdobené zahradě zazněly dětské 
písničky vítající zimu a blikaly barevné, 
rozsvícené lampiony. Ještě více se však 
rozsvítily oči dětí, když uviděly přijíždět, 
za zvuku fanfár, Martina na opravdovém 
bílém koni. Slova písničky byla pravdivá 
– Martin přijel. Spokojené děti odcházely 
plné dojmů a s vírou, že nějaký „zázrak” 
jako v pohádce se opravdu může stát. 
Jen my dospělí, kteří jsme celou akci 
připravili, víme, že zázraky se nekonají. 
Chtěli bychom poděkovat za spolupráci 
panu řediteli Infocentra Martinu Půlpáno-
vi, městské policii, hasičům, městskému 
úřadu a především paní Houdové ze sdru-
žení Apolenka, která nám každý rok se 
svým koníčkem „hraje“ Martina. Je milé, 

že si na naše akce najdou cestu i rodiče 
s dětmi, které do školky nechodí nebo 
jejich děti už vyměnily hračky za školní 
učebnice. Účast veřejnosti tak ještě více 
umocnila atmosféru této akce. Rádi Vás 

uvidíme také 19. prosince v 15.30 ho-
din na vánočním zpívání v kostele. pře-
jeme všem krásné vánoce.

Za kolektiv mateřské školy, 
Mgr. Alena Picková, ředitelka

ZpRáVY Z MATeŘSkÉ ŠkOLY



   	 16   |	 B o h d a n e č s k ý  z p r a v o d a j 	 PROS    I NE  C  2 0 1 1 	 |   17

Tři králové opět v Lázních Bohdanči
Již podvanácté se v  prvním lednovém týdnu uskuteční celostátní 

Tříkrálová sbírka, kterou pořádá Charita ČR a jejíž výtěžek je věnován 
na pomoc potřebným v ČR i zahraničí. V Lázních Bohdanči a okolí sbírku 
organizuje charitní středisko Oblastní charity Pardubice, která výtěžek vě-
nuje na rozvoj svých služeb, v jejichž rámci v současnosti pečuje v oblasti 
Pardubicka a Holicka o více než 1 100 klientů. Podpořena bude i služba 
Sanace rodiny zaměřující se na pomoc rodinám v obtížné životní situaci 
a rodinná centra. 10 % výtěžku půjde již tradičně na pomoc potřebným 
v ČR i zahraničí, kteří byli postiženi živelní katastrofou. Sbírka se uskuteč-
ní v termínu 3. – 7. 1. 2012. V tomto termínu bude také v Domě techniky 
v Pardubicích probíhat doprovodný program sbírky. Do sbírky je možno 
přispět přímo skupince Tří králů nebo v charitním středisku pečovatelské 
služby v Lázních Bohdanči, Šípkova 49. Každá skupinka má u sebe evi-
denční průkazku vydanou Charitou ČR, kterou se dárcům na požádání 
musí prokázat, aby tak bylo co nejvíce zabráněno možnému zneužití sbír-
ky. Lze také poslat dárcovskou SMS, jejíž formát je DMS KOLEDA a ode-
sílá se na tel. č. 87777. Bližší informace ke sbírce i službám, které Oblastní 
charita Pardubice poskytuje, naleznete na www.pardubice.charita.cz.

Mgr. Marie Hubálková,
ředitelka, Oblastní charita Pardubice

Turistická zimní sezona
Turistický klub Synthesia Pardubice nabízí akce 
prvního kvartálu 2012, vhodné pro každého 
zájemce; konání a  náplň lyžařských zájezdů 
a pobytů jsou samozřejmě závislé na sněhových 
podmínkách. Všechny akce TKSP jsou veřejně pří-
stupné, avšak na  autokarových zájezdech mají členové přednost 
před nečleny. Ceny zájezdů jsou opět uváděny v  pořadí: členové 
do 18 let – členové starší – nečlenové bez ohledu na věk; odjíždí se 
vždy z parkoviště u Zimního stadionu (ZS). Na webových stránkách 
www.tksp.info je již vyvěšen kalendář na celý rok 2012, kde jsou 
uvedeny další podrobné informace.

14. 1.: BĚŽECKÉ TRATĚ HORNÍCH MÍSEČEK. 
Autokarový zájezd do Západních Krkonoš, trasy 15 – 30 km. 
Odjezd v 7.00 od ZS, ceny 80 – 180 – 200 Kč. 
Vede Bohouš Vacek, mobil 728 084 999, e-mail: bvacekb@seznam.cz.
Přihlášky a placení u vedoucího do 11. ledna.

14. – 21. 1.: VZHŮRU KE HVĚZDĚ.
Lyžařský pobyt v penzionu v Kořenově, denní trasy cca 20 km 
v Jizerských horách (i v Polsku). 
Vede Pavla Pekárková, mobil 723 934 722, 
e-mail: pavlapek@seznam.cz.
Záloha 450 Kč u vedoucí ihned.

21. 1.: XIX. TURISTICKÝ BÁL. 
Od 16.00 „U Kosteleckých“ v Černé za Bory (MHD č. 12). 
Bál je nekuřácký, oblečení neformální, tombola (co kdo přinese).
Vstupenky + místenky za 80 Kč: 
Jitka Netušilová, tel. byt 466 653 492, mobil 604 962 245, 
e-mail: jitka.netusilova@quick.cz

11. 2.: Z POLSKA DO HARRACHOVA NA BĚŽKÁCH. 
Autokarový zájezd do Jizerských hor a Západních Krkonoš, 
trasy 10 – 30 km. Odjezd v 6.30 od ZS, ceny 90 – 190 – 210 Kč. 
Vede Bohouš Vacek, mobil 728 084 999, e-mail: bvacekb@seznam.cz.
Přihlášky a placení u vedoucího do 8. února.

12. – 19. 2.: JOSEFŮV DŮL.
Ubytování v penzionu bez jídla, jeden pokoj pro 10 osob. Je nutné 
povlečení (nebo spacák). Vede Hana Kolibová, mobil 739 212 336. 
Záloha 400 Kč u vedoucí ihned.

25. 2.: DEŠTNÉ V ORLICKÝCH HORÁCH.
Autokarový zájezd, trasy od 15 do 30 km mezi Vrchmezím a Pěti-
cestím. Odjezd v 7.00 od ZS, ceny 40 – 140 – 160 Kč. 
Vede Oldřich Lát, mobil (večer) 734 433 260,  
e-mail: oldrich.lat@centrum.cz. 
Přihlášky a placení u vedoucího do 22. února.

3. 3.: JANSKÉ LÁZNĚ.
Autokarový zájezd do Východních Krkonoš, trasy od 15 do 25 km. 
Odjezd v 7.00 od ZS, ceny 70 – 170 – 190 Kč. 
Vede Oldřich Lát, mobil (večer) 734 433 260, 
e-mail: oldrich.lat@centrum.cz. 
Přihlášky a placení u vedoucího do 29. února.

10. 3.: ČENKOVICE A SUCHÝ VRCH.
Autokarový zájezd do lyžařského areálu Buková hora, běžecké 
tratě do 45 km. Odjezd v 7.00 od ZS, ceny 50 – 150 – 170 Kč. 
Vede Alena Hylmarová, mobil 732 207 671, e-mail: alhyl@centrum.cz.
Přihlášky a placení u vedoucí do 7. března.

10. – 17. 3.: MEZI BENECKEM A MÍSEČKAMI.
Lyžařský pobyt na chatě v Labské (teplá voda, vybavená kuchyň-
ka). Denní trasy 15 – 30 km. Odjezd rychlíkem v 7.05. 
Vede Anna Rousková, byt 461 004 664, mobil 732 621 262, 
e-mail: rouskovaa@seznam.cz. 
Přihlášky u vedoucí do 15. února.

24. 3.: Z OPOČÍNKU DO HEŘMANOVA MĚSTCE.
První pěší výlet, asi 22 km přes Choltice a Svojšice.  
Odjezd vlakem v 7.33. 
Vede Zdeněk Pražák, tel. zam. 466 797 073, mobil 776 065 721, 
e-mail: zprazak@seznam.cz

31. 3.: OBLASTNÍ ZAHÁJENÍ JARNÍ TURISTICKÉ SEZÓNY 
V HLINSKU.
Odjezd vlakem v 7.49. 
Vede Vladimír Štreit, tel. zam. 466 823 491,  
e-mail: vladimir.streit@vuos.com, vladimir.streit-pa@email.cz

Lubomír Chládek, 
předseda, Turistického klubu Synthesia Pardubice
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Tříkrálový koncert v Lázních 
Bohdanči

Vánoční doba teprve začíná, ale přesto 
dovolte, abychom Vás pozvali na Tříkrálový 
koncert, který toto období uzavře. Pardu-
bický komorní orchestr vedený dirigentem 
Otakarem Tvrdým spolu se Spojenými sbo-
ry Pernštýn-Ludmila-Suk a sborem Cantus 
Amici se sbormistry Zdeňkou Kašparovou 
a Janem Jiráčkem provedou Českou vá-
noční mši od zmíněného O. Tvrdého. Oba 
pěvecké sbory i orchestr patří již dlouhá 
léta k významným amatérským tělesům 
pardubického regionu. 

koncert se koná v pátek 6. ledna 
2012 v 18 hodin v kostele sv. Marie 
Magdalény v Lázních Bohdanči. přeje-
me krásné vánoční svátky a těšíme se 
na vaši návštěvu.

Marie Dobášová, 
Pardubický komorní orchestr

Jaká dáváme jména
Jednou z největších, ale i nejhezčích 

starostí mladých lidí bývá, co za jméno 
zvolit pro své potomky. V našem městě je 
to na rozdíl od mnoha jiných míst starost 
docela běžná. Vzhledem k věkovému slo-
žení obyvatel se totiž u nás rodí poměr-
ně dost dětí. V uplynulém desetiletí jsme 
třeba mezi sebou přivítali tři sta dvacet 
malých občánků. Nejvíce v roce 2008 – 
celkem 45, zato nejméně před sedmi lety, 
jenom 25.

Mezi našimi novorozeňaty vcelku jed-
noznačně převažují chlapci, a to v pomě-
ru 181: 139. Přesto jim v některých letech 
děvčata šlapala doslova na paty. Nejvíce 
jim byla na dohled v roce 2006, kdy se jich 
narodilo osmnáct, tedy jen o jednu méně 
nežli chlapečků. Zato jindy za nimi hodně 
zaostávala. Nejvýrazněji se od nich vzdá-
lila roku 2004. Tehdy v něm budoucích ta-
tínků přišlo na svět devatenáct a příštích 
maminek pouze šest. Snad nebude platit 
to, co se dříve říkávalo: „Když se rodí hod-
ně kluků, tak je válka na spadnutí.“ 

Nepoměr v pohlaví novorozenců se 
promítá i do jejich jmen. U dívek je spíše 
výjimkou, když se několik rodičů shodne 
na jednom z nich. Stalo se tak zejména 
v roce 2002, neboť v něm mezi námi při-
byly tři malé Elišky. Zato chlapci se musí 
častěji smířit s tím, že se na ně bude volat 
stejně jako na jejich vrstevníky. Nejvíce 
se to týká těch z nich, kteří si poprvé za-
křičeli na svět během roku 2004. Do naší 
evidence obyvatel – kolonky narození byl 
totiž v jeho průběhu zapsán třikrát Adam, 

Lukáš i David. Nicméně rekordmanem je 
Jakub, protože se objevil v rodném listu 
dítěte z roku 2006 dokonce pětkrát.   

U nás nejčastěji dávaná jména se 
ovšem nekryjí s těmi, která jsou nejob-
líbenější v celostátním nebo krajském 
měřítku. Týká se to hlavně chlapců. Na-
příklad v roce 2009 dostali tři z nich jmé-
no Tomáš a dva Michal, přičemž prvně 
uváděný byl rok předtím v rámci republiky 
i Pardubického kraje až na osmém místě 
a Michal se dokonce do první desítky nej-
obvyklejších jmen ani neprobojoval. Jiná 
situace je u dívčích jmen. Ukázalo se to 
právě v roce 2009. Mezi čtrnácti naroze-
nými holčičkami byly tehdy dvě Terezky 
a Natálky, tedy jména, jež se před rokem 
i celorepublikově umístila na prvním 
a druhém místě.  Paleta dívčích jmen je 
u nás ovšem pestrá. Navíc na ní přibývají 
ta, která se v předchozích generacích pří-
liš mnoho nedávala. V minulém roce se 
tak kromě dalších devíti holčiček narodila 
Laura i Kornélie, spolu s nimi též Denisa 
Ella. 

Uvidíme, jaký bude vývoj v dalších le-
tech. Ať již se budou dávat jakákoliv jmé-
na, bude právě důležité, aby se nenaplni-
lo vzpomenuté přísloví a noví bohdanečtí 
občánkové si na válku mohli nanejvýš 
bezstarostně hrát.

Miloš Charbuský, kronikář 

Bohdanečské poště je 145 let 
Předvánoční čas přinesl před 145 lety 

do našeho městečka velkou změnu. Vyvo-
lalo ji otevření poštovního úřadu 20. prosin-
ce 1866. Jeho ustavení však nespadlo jako 
blesk z čistého nebe. Již v předchozím roce 
požadoval 7. srpna starosta František Peška 
na zastupitelstvu, aby rozhodlo, čím nahradit 
dosavadní poštovní spojení Bohdanče se 

světem. Přestal ho totiž zajišťovat Karel Pod-
hajský, který až dosud ve svém domě čp. 107 
přijímal, odbavoval a vydával poštovní zásilky. 
Ty k němu přivážela a zase odvážela kariolka, 
tedy vůz tažený koňmi, a to při své cestě mezi 
Pardubicemi a Chlumcem nad Cidlinou. 

 František Peška dal zastupitelům na vy-
branou. Buď podpoří zřízení poštovního úřa-
du, nebo odsouhlasí, aby s poštou chodil 
do Pardubic na útratu obce zvláštní posel.  
Rozhodující muži města dali přednost první 
variantě. Příležitosti se ihned chopil samotný 
starosta. V dnes již neexistujícím domě sto-
jícím v nynější Pernštýnské ulici naproti rad-
nici se v poštovním úřadě stal poštmistrem. 
V žádném případě na tom netratil. Za svoji 
činnost v domu honosícím se z moci úřední 
v průčelí dvojhlavým habsburským orlem měl 
každoročně jistý příjem sto zlatých služného, 
vylepšený poštovním paušálem ve výši dva-
ceti zlatých.

Přestože se mezi lidmi našli takoví, kteří 
Peškovi vyčítali, že provozuje poštovní úřad 
spíše pro svůj prospěch nežli v zájmu obce, 
neztrácel důvěru voličů. Bohdanečským 
starostou proto zůstal až téměř do samého 
sklonu devatenáctého století. V tom čase již 
poštovní služby měly zcela jiný rozsah nežli 
v době svých počátků. Rozvíjely se i v dal-
ších desetiletích.

Během nich pošta několikrát změnila 
v Bohdanči své působiště.  Naposledy téměř 
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před dvaceti lety. Město tehdy v roce 1992 
získalo od státu bezúplatným převodem 
jeden z nejstarších místních domů čp. 41 
a na své náklady mu dalo zcela novou po-
dobu. Pošta se tak mohla na náměstí z poz-
ději zbouraného objektu při výjezdu na Pře-
louč přestěhovat do budovy lemující výjezd 
do Hradce Králové.

 Přízemí zrekonstruovaného domu slouží 
dodnes poštovním zaměstnancům a jejich 
klientům. O ty se stará kolektiv jak přepáž-
kových pracovnic, tak i doručovatelek. Po-
skytují jim služby nejen již dobře známé, ale 

nabízejí i mnoho dalších. Zákazník si dnes 
u přepážky „na jednom místě“ vyřídí několik 
věcí najednou nebo mu jsou tyto služby na-
bídnuty doma prostřednictvím doručovatelů. 
Zcela běžnou záležitostí je dnes založení 
účtu, který může klient ovládat z domova 
elektronicky. Samozřejmá je též možnost 
sjednání půjčky, nebo úrazového, životního 
a neživotního pojištění stejně jako pojištění 
vozidla. Na poště se dají navíc využít služby 
poskytované v rámci CZECH POINTU.

Bohdanečská pošta nabízí v současnosti 
ještě mnohé další služby a její ryze dámský 

kolektiv se o své klienty snaží pečovat jak 
nejlépe to jde. Při ohlédnutí za právě končí-
cím se rokem a s výhledem do nového má 
pro všechny následující poděkování i přání:

 
„Děkujeme za výbornou spolupráci 

v uplynulém období jak našim klientům, 
tak představitelům města Lázně Bohda-
neč. Do nového roku 2012 přejeme hodně 
zdraví, štěstí, osobních i pracovních úspě-
chů a hodně dalších úspěšných let České 
poště.“

Miloš Charbuský, kronikář
Eva Němá, vedoucí pošty

Praktický 
zubní lékař 
MUDr. Dagmar Michalovichová, sídlící 

v ulici Langrova 39, v Lázních Bohdan-

či, oznamuje, že v nedávně době došlo 

ke změně telefonního kontaktu do 

ordinace. 

Nově tak volejte číslo 
722 704 505.

Přijměte pozvání do nového 
relaxačního centra v Tillerově vile

Penzion Tillerova  vila oslavil v září roku 2011 pět let od svého otevření. K tomuto jubileu připravil pro 
své návštěvníky dárek v podobě otevření malého privátního relax centra pro 2 – 4 osoby, kde si hosté 
mohou v naprostém soukromí dopřát klasickou � nskou saunu nebo infrasaunu a příjemnou koupel 
v hydromasážní vaně pro dva. Naše relax centrum nabízí tyto služby také veřejnosti.  

Pokud tedy preferujete soukromí pro Váš odpočinek, přijďte naše relax centrum vyzkoušet i Vy, a to 
každý den od 15 do 22 hodin. Předchozí telefonická rezervace je nutná na telefonním čísle 724 088 032. 
V našem penzionu můžete také zakoupit za příznivé ceny víno z Vinařství U Kostela, Polešovice, 
oblast Uherského Hradiště.

Více informací a ceník naleznete na našich stránkách www.penziontillerovavila.cz.
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Pořiďte si nové bydlení v bytovém
projektu DOMINO v klidné 

lokalitě Lázní Bohdaneč 
s pečovatelskou službou 

a výbornou dopravní 
dostupností /MHD/ 

do města Pardubice 

K dispozici jsou byty 1+kk, 2 + kk a  3+kk s lodžiemi. 

Lázně Bohdaneč

www.bytydomino.cz

Nové 
bydlení
už za milión
v klidné lázeňské lokalitě 
města Lázně Bohdaneč
s internetem zdarma!

• příjemné a bezpečné město s krásným okolím
• pečovatelská služba v domě
• snadná dostupnost sociálních služeb a krajského centra trolejbusem MHD za 20 minut
• výtah, garáže, sklepy a parkování před domem

Výhody bydlení v bytovém domě DOMINO v Lázních Bohdaneč:

773 222 999
Domluvte si prohlídku
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Novoroční
ohňostroj

Nenechte si ujít tradiční novoroční ohňostroj.
Ten se odehraje dne 1. 1. 2012 od 0:30 hodin 
na Masarykově náměstí před budovou radnice. 

Přijďte se poprvé v novém roce potkat se svými sousedy, 
známými nebo přáteli při této jedinečné pyrotechnické show.


